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законодавство в частині оподаткування інвестиційних доходів та учасників фінансового 

сектору; зловживання окремими фінансовими установами умовами кредитних договорів; 

відсутність дієвих алгоритмів збереження та повернення активів неплатоспроможних банків; 

низька фінансова грамотність населення; низька ефективність нагляду за банками та іншими 

фінансовими установами, що не дає можливості вчасно упередити розвиток ризиків; 

обмеженість повноважень та незалежності регуляторів для вжиття заходів впливу на 

учасників фінансового сектору; відсутність ефективних інструментів виведення з ринку 

проблемних фінансових установ. 

Таким чином, виведення з кризового стану банківської системи України неможливо без 

подолання негативних чинників фінансового сектору. Подолання перелічених проблем 

потребує координації органів влади на різних рівнях управління у напрямі розвитку ринку 

фінансових послуг, що позитивно позначиться на ефективності функціонування вітчизняної 

банківської системи як передумови стабільного розвитку економіки України.  
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ПРОГНОЗУВАННЯ РОЗВИТКУ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  

На сьогоднішній день, в умовах виходу з кризи банки як фінансові установи відіграють 

визначну роль у піднятті попиту населення, у розширенні виробництва підприємств, у 

зміцненні економіки цілої держави. Не є таємницею, що в наш час банки втратили довіру у 

своїх клієнтів, тому гостро стоїть питання яким чином цю довіру відновити. Відповідь дуже 

проста - підвищити надійність самих банків, зміцнити їхній фінансовий стан, поліпшити 

якість наданих послуг, а також зробити умови надання цих послуг більш доступними, 

раціональними і не завуальованими. Для того, щоб привернути до себе нових клієнтів, а 

також не відштовхнути постійних, банк завжди повинен бути зацікавленим у стійкості 

фінансового стану, ліквідності своїх активів, надійності та платоспроможності а для цього 
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для комерційних банків потрібен прогноз показників на майбутнє для прийняття правильних 

управлінських рішень.  

Необхідною умовою прийняття ефективних управлінських рішень є не лише 

констатація існуючого рівня фінансового стану та фінансових результатів, а й убезпечення 

від виникнення проблем у діяльності банків у майбутньому. Цьому сприятиме постійний 

моніторинг банківської сфери на підставі аналізу фактичного стану та прогнозування 

тенденцій розвитку тих показників діяльності банку, які всебічно характеризують напрям та 

інтенсивність змін в його активах, пасивах та фінансових результатах. 

Для прогнозування динаміки розвитку банківської системи України визначимо основну 

тенденцію динамічного ряду шляхом аналітичного вирівнювання за прямою та 

екстраполюємо суму власного капіталу, зобов’язань, активів та фінансових результатів до 

2018 року. 

Проведені розрахунки дозволяють зробити висновок, що при збереженні існуючої 

тенденції власний капітал банківської системи з кожним роком зменшуватиметься у 

середньому на 12484,5 млн. грн. (рис. 1).  

Суттєве скорочення капіталу банківського сектору України упродовж 2013-2015 рр. 

пов’язане із масовим банкрутством комерційних банків та виведенням їх з ринку, тобто 

періодом так званого «очищення банківської системи». Наразі перед банківським сектором 

гостро стоїть проблема нарощення капітальної бази, що сприятиме підвищенню стійкості 

банківської системи України.  

 

Рис. 1. Динаміка власного капіталу банків України у 2011-2015 рр. та прогноз на 2016-

2018 рр. (побудовано за даними [1]) 

 

Зобов’язання банку є одним основних джерел формування фінансових ресурсів банків. 

Результати прогнозування динаміки зобов’язань дають можливість оцінити роботу банку по 
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залученню нових джерел. Оскільки зобов’язання банку – це в основному кошти, залучені від 

клієнтів, то необхідною умовою успішного функціонування банків України є виявлення 

можливостей та тенденцій їх залучення на майбутнє. 

Здійснивши прогнозування зобов’язань банків України на 2016-2018 рр. можемо 

стверджувати, що за умови збереження виявленої тенденції, зобов’язання банківської 

системи щороку будуть зростати у середньому на 71471,5 млн. грн. (рис. 2).  

 

Рис. 2. Динаміка зобов'язань банків України у 2011-2015 рр. та прогноз на 2016-2018 рр.  

(побудовано за даними [1]) 

 

Аналіз динаміки активів банків України у 2016-2018 рр. дозволив виявити позитивну 

тенденцію до зростання активів банківської системи (рис. 3). Цьому повинне сприяти 

відновлення кредитування та лібералізація ряду обмежень НБУ. 

Прогнозування фінансових результатів діяльності комерційних банків визначаються 

роллю і значенням прибутку банків як джерела формування їх капіталу, а отже, і фактором, 

що забезпечує стабільність їх фінансового стану, який в свою чергу, є однією з умов 

нормального функціонування банків.  

При аналізі фінансових результатів діяльності банківської діяльності не слід 

обмежуватися тільки аналізом отриманого прибутку, а необхідно досліджувати можливості 

отримання прибутку на перспективу як одне з джерел коштів, необхідних для подальшого 

розвитку банку. Оскільки прибуток є результатом реалізації продукту банку, то при 

прогнозуванні прибутку необхідно визначити, якою мірою банк повинен збільшити обсяг 

свого продукту (послуг), щоб отримати необхідний для розвитку прибуток. 
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Рис. 3. Динаміка активів банків України у 2011-2015 рр. та прогноз на 2016-2018 рр.  

(побудовано за даними [1]) 

 

З рис. 4, ми можемо помітити що фінансові результати банківської системи України 

стрімко зменшуються. Якщо надалі прогнозне значення даного показника підтвердиться і 

фінансові результати не зміняться, це може призвести до краху кредитно-банківської 

системи. На нашу думку, на сьогоднішній день потрібно відновлювати банківську систему і 

діяти повинні всі як споживачі банківської системи, комерційні банки так і НБУ. 

 

Рис. 4. Динаміка фінансових результатів банків України у 2011-2015 рр. та прогноз на 

2016-2018 рр. (побудовано за даними [1]) 

 

На жаль, на сьогоднішній день спостерігається негативна тенденція зменшення 

власного капіталу банківської системи. За умови збереження виявленої тенденції, у наступні 

періоди, згідно з прогнозом, можемо очікувати на подальше зменшення даного показника. 

Втім, показники прогнозування активів та зобов’язань дають право стверджувати, що 

банківська система в важких економічних та політичних умовах все одно прагне до розвитку. 
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Будемо сподіватися, що свого дна банківська система вже досягла і в подальшому 

відштовхнеться й буде працювати ефективно, тобто прибутково. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ЄДИНОГО СОЦІАЛЬНОГО ВНЕСКУ ТА ЙОГО ЗМІНИ В 

УКРАЇНІ  

 

Вперше в Україні процес формування системи загальнообов’язкового соціального 

страхування почався в 1998 році. Йшли роки і українська система соціального страхування 

потребувала подальшого удосконалення. В ХХІ ст. постало питання щодо реформування 

соціального страхування в Україні, і вже восени 2002 року розглядався законопроект «Про 

єдиний соціальний внесок», у 2003 р. – законопроект «Про єдиний соціальний внесок і 

адміністрування збору і обліку єдиного соціального внеску». Але в цих проектах досить 

багато було протиріч, неточностей. І вже у 2006 році з’явився проект Закону України «Про 

систему збору та обліку єдиного соціального внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування», який з 1 січня 2011 року набрав чинності [1]. 

З набранням чинності Законів України від 04 липня 2013 р. «Про внесення змін до 

Податкового кодексу України у зв’язку з проведенням адміністративної реформи» та «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України у зв’язку з проведенням 

адміністративної реформи», органи Пенсійного фонду з 01.10.2013 року втратили 

повноваження щодо адміністрування ЄСВ у частині прийняття звітів та обліку сплати 

страхових коштів [2, 3]. В рамках реформування ЄСВ з 1 січня 2015 року набрав чинності 

Закон України від 28 грудня 2014 року № 77-VIIІ «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо реформування загальнообов’язкового державного 

соціального страхування та легалізації фонду оплати праці», яким внесено зміни до Закон № 

2464, а саме: створено Фонд соціального страхування України; внесено зміни у Закон 
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